

מרת חדש (אורי קלט)
תחת השם חדש...
המורה: ד"ר א. מרטון.
המכתב: דוד שן
המורה: מרת חדש...
XXXV. שנה.

UJ KELET
PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Einstein nem vállalja Izrael államelnökségét

Nagyszabású gyásztisztiztetet volt Londonban Weizmann Cháim emlékére

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — Einstein professzor tegnap távirati válaszában közölte Ben Gu-

rión miniszterelnökkel, hogy őszinte sajnálatára nem fogadja el megválasztott ajánlatát, hogy dr. Cháim Weizmann halálával megüresedett államelnöki tisztséget elfoglalja. „Nagybecsű ajánlata szívem mélyéig megtráztott. — válaszolta Einstein. — Sajnos azonban kétsémséget keltő az, hogy nem fogadhatom el ezt a megválasztást. Semhasem cselekedtem lelkiismeretem ellenére és az a meggyőződésem, hogy nincs semmi kapcsolatom az emberekkel való kapcsolatom végett. Az én világom a természet és az anyag és halálomig ebben a világban fogok élni” — hangzik Einstein távirata.

London (STA). — A londoni Johns Wood utcai zsinagógában tegnap gyásztisztiztetet tartottak dr. Cháim Weizmann emlékére, amelyen az angol birodalom négy kormányzója, 18 nagykövet, 11 országgyűlési képviselő, 6 más diplomáciai személyiség, Clement Attlee volt miniszterelnök, Amery, dr. Hugh Dalton és Duff Cooper volt miniszterek is résztvettek.

Elisabeth angol királynőt az udvar egyik marsallja képviselte, ugyancsak megbízottat küldött Winston Churchill miniszterelnök, Eden külügyminiszter és még számos közéleti személyiség. A gyásztisztiztetet Brodie angol birodalmi főbíró vezette és azon jelen volt Weizmann Benjáminné, az elhunyt államelnök neje és Dávid Weizmann, az elnök 10 éves unokája. A zsidó személyiségek közül lord Herbert Samuel, lord Nathan, Barnett Janer képviselő és még számosan vettek részt, ezenkívül London városa is képviseltette magát.

Hasonló gyásztisztizteteteket tartottak Európa csaknem valamennyi országában. Genfben, Hágában, Stockholmban, valamint Buenos Airesben az állam és a tudományos élet vezető személyiségei és diplomáciai tisztviselők vettek részt az istentiszteleteken.

A rechovoti Weizmann-intézet amerikai támogatóbizottsága december 17-én nagy emlékgyűlést rendez, amelyre meghívta dr. Vera Weizmann, az államelnök özvegyét is. Dr. Vera Weizmann táviratilag közölte, mindent el fog követni, hogy jelen lehessen az ünnepségen.

*Vándorol-e az iszász?

A valódi iszász, az iszász-idegek tulajdonképeni megbetegedése, rendszerint nem vándorol. A fájdalom makacsul ugyanazon a helyen marad, legfeljebb időnként egész erejével a csont magasabb, vagy mélyebb helyén lép fel. A különböző izom-reumatikus tünetek olyan mértékben vándorolnak az ízületek és csontok között, hogy azokat gyakran iszászoknak tekintik. Ezekre a sokkal enyhébb, bár nem kevésbé fájdalmas és makacs tünetekre a fájdalom vándorlása egyenesen jellemző.

A fájdalomcsillapító és gyógyító „Togal” egyaránt jól hat az iszász mindkét formájára. Az izmoknak és ízületeknek más reumatikus és neuralgikus megbetegedéseire is igen kedvező hatása van a „Togal”-nak. Ezenkívül a „Togal” hülésses megbetegedéseknél, valamint ideg- és fejfájásnál is elsőrendű gyógyszernek bizonyult. A „Togal”, amely a svájci tudományos kutatás eredménye, gyors és nyugtató hatása folytán az egész világon ismertté vált. Egy kísérlet meggyőzi Önt. K8492 (Folyt a 4. oldalon)

Egymillió ember ünnepelte Eisenhowert amikor a Trumannel való találkozásra ment

Taft szenátor bejelentette, hogy a republikánus kormány csökkenteni fogja a költségvetést és a külföldi segélyt

Washington (USIS). — Az Egyesült Államok fővárosa tegnap hatalmas ünneplésben részesítette Eisenhower tábornokot, amikor tegnap délután Washingtonba érkezett, hogy megtartsa első hivatalos konferenciáját Truman elnökkel. Közül egy millió ember szorongott a repülőtérről a Fehér Hához vezető út mentén és az ünnepélyes emlékeztető 1945 évek arra a júniusi napjára, amikor Eisenhower tábornok, mint a győzelmes európai szövetséges hadsereg főparancsnoka, a Fehér Háza ajtaját, hogy bejelentse Truman elnöknek Németország megadását.

A repülőtéren Columbia tartomány főmegbízottai és a polgárság képviselői üdvözölték a tábornokot és feleségét, akik ezután kíséretükkel 15 kocsi által álló autókaváron az elnöki házhoz hajtottak. Az autók előtt a washingtoni rendőrség motorkerékpáros kirendeltsége haladt. Az egész utat elzárták a forgalom elől, amelynek mentén a házakat fellobogózták és amerikai szokás szerint konfettios özőn lőtt a mosolygó tábornok autójára. A tömegek harsony eljenzése teljesen elnyomta az út mentén felállított zenekarok hangjait.

A Blair-Ház kapujában maga Truman elnök üdvözölte a tábornokot, akivel azután találkozásra vonult vissza.

A tábornok megérkezése után Truman elnök hosszabb tanácskozást folytatott Dean Acheson külügyminiszterrel, Lovett hadügyminiszterrel, Snyder pénzügyminiszterrel, valamint Averell Harrimannal és Lawton költségvetési igazgatóval.

Washington (USIS). Truman elnök felesége tegnap meghívta Eisenhower-t a Fehér Háza, hogy bevesse az elnöki háztartás titkáiba. Mivel Truman nem tudta, hogy Eisenhower a felesége kíséretében jön Washingtonba, csak az utolsó pillanatban hívta meg telefonon és ekkor kiderült, hogy Eisenhower ideje már teljesen le van foglalva és ezért legközelebb ismét ellátogat Washingtonba a két elnöki feleség háztartási konferenciájára.

Washington (UP). — Taft szenátor, aki ma kétségte-

nül a republikánus párt legbefolyásosabb személyisége, tegnap kijelentette, hogy már ajánlatot tett Eisenhower tábornoknak az új kormány összetételére vonatkozólag. Eisenhower tábornok még nem döntött a miniszteri tisztségek betöltéséről.

Taft szenátor ezután elmondta, hogy a júniusban kezdődő pénzügyi évben 70 milliárd dollárra akarja korlátozni a költségvetést és a következő évben 60 milliárd dollárra, míg a jelenlegi költségvetés 79 milliárdot tesz ki. Taft mindenekelőtt a külföldi segítséget akarja csökkenteni, bár eleinte ez nem lesz teljes mértékben keresztülvihető, mert az új kormánynak tiszteletben kell tartani az elődje által vállalt kötelezettségeket.

Joseph Dodge, az ismert bankár, Eisenhower tábornok pénzügyi tanácsadója, már összekötésbe lépett az állami költségvetés igazgatójával és a megtakarítások lehetőségeit tanulmányozza. Arra a kérdésre, helyesli-e a republikánus párt jelszavát, amely Európával szemben „több kereskedelmet és kevesebb segítséget” hirdet, Taft szenátor azt válaszolta, hogy mindenesetre a kevesebb segítség mellett van.

Az amerikai szakszervezetek, amelyek a választási kampányban nyitottak Steven oldalára álltak, nagy aggodalommal tekintenek a jövőre. Taft szenátort, mint a munkásszakszervezetek esküdt ellenségét ismerik, de biznak Eisenhower ígéréteiben, hogy igazságosan fog eljárni a polgárság összes körével szemben.

A bonni parlament leszavazta Adenauert a nyugati békeegyezmény miatt

A vereség ellenére a kormány nem köteles lemondani. Bonn ellenzi a saarvidéki választásokat.

Bonn (UP). — Adenauer kancellár kormánya tegnap hatalmas vereséget szenvedett a bonni parlamentben. Adenauer javaslatot terjesztett a parlament elé, hogy ratifikálják a nyugati hatalmakkal kötött békeegyezményt, amely megszünteti Németország katonai megszállását, valamint az európai hadsereg felállítására vonatkozó szerződést. Az alsóház 179 szavazattal 166 ellenében elvetette a kormány javaslatát és ezzel nemcsak bizonytalan időre elhalasztotta a szerződések ratifikálását, hanem együt-

tal bizalmatlanságot fejezett ki a kormánynak. A német alkotmány szerint a kormány első parlamenti veresége még nem kényszeríti Adenauert a lemondásra, mert a kormánynak csak akkor kell lemondania, ha a parlament többsége új kancellárt jelöl. Pillanatnyilag egy pártnak sincs elegendő szavazata ahhoz, hogy új kormányt tudjon alakítani.

A nyugateurópai államokkal kötött szerződések körül már hónapok óta szünetel a vita folyik Németországban és a legfelsőbb közigaz-

gatási bírósághoz is fordultak, hogy állapítsa meg, nem ellenkeznek-e ezek a szerződések az alkotmánnyal.

A szavazás előtt Adenauer kormánynyilatkozatot tett a Saar-kérdésről és azt követelte, hogy a Saar-vidék politikai önkormányzatot kapjon, de szerinte ez lehetetlen, ha Franciaország gazdasági uralma továbbra is fennmarad. Az önkormányzó Saar-vidéknek egy európai testületet fennhatósága alá kellene tartoznia, mint amilyen például az európai szén- és acélkattell. — Adenauer kijelentette, hogy Németország nem ismerheti el a Saar-vidéket megtartandó választások szabad és demokratikus voltát és azért nem is fogja elismerni az így megválasztott új kormányt. Németország továbbra is szabad választásokat követel a Saar-vidéken.

Páris (UP). — Schuman külügyminiszter, aki a napokban tért vissza Amerikából, első sajtónyilatkozatában a Saar-vidék kérdésével foglalkozott és kijelentette, hogy egyelőre nincs kilátás megegyezésre Németország és Franciaország között a terület jövőjére vonatkozólag. Az előző tárgyalások gazdasági és nem politikai kérdések miatt szakadtak meg.

Schuman közölte, hogy Franciaország nem fog beavatkozni a november 30-án megtartandó saarvidéki választásokba és azt kívánja, hogy „mások se avatkozzanak bele”.

Földalatti harcot szerveznek Egyiptomban a Nagib-rendszer ellen

Nagib tábornok lemondással fenyegetőzik, ha nem szűnik meg a kormány elleni áskálódás. — Tiltakozás a római kormánytól a Faruk királynak adott olasz diplomáciai útlevél miatt

Kairó (UP). — Nagib tábornok, aki az utóbbi időben mind gyakrabban ismételt felhívásait, hogy az egyiptomiak álljanak egységesen a kormány oldalára, tegnap az új rádióállomás alapkövének letételekor tartott beszédében azzal fenyegetőzött, hogy lemond, ha a sajtó nem szünteti be az áskálódást kormány ellen. A tábornok egyúttal ismét figyelmeztette ellenfeleit, hogy könyörtelenül el fogja tiporni mindenkit, aki meg akarja akadályozni a hadsereg reformmozgalmát.

Kairói politikai körökben Nagib kifakadása nem kellett nagy meglepetést, mert tudják, hogy az ellenzék nagy gondokat okoz a kormánynak. A Wafd még mindig nem békült meg vezérének, Musztafa Nábásznak a kizárásával és a párt szélsőséges elemei az utóbbi időben együttműködnek a szélsőbaloldali elemekkel, akik földalatti harcot szerveznek Nagib „reakciós” kormánya ellen. A munkásság körében is nagy elégedetlenséget váltott ki a sztrájkjog korlátozása, míg másrészt a beigért reformprogram csak lassan valósul meg.

Nagib tábornoknak meg van a lehetősége, hogy lemondjon a miniszterelnökségről és ennek ellenére továbbra is Egyiptom korlátlan ura maradjon. Nagib, mint a „felkelés vezére”

személyesen kapta a kormány teljes felhatalmazását és ezenkívül ő a hadsereg főparancsnoka. Ha a tábornok arra szánná magát, hogy újabb polgári kormányt nevezzen ki, akkor csak visszaállítaná azt az állapotot, amely Ali Máher miniszterelnöksége idején létezett. Ezzel természetesen lassúna a reformprogram keresztülvitele is.

Kairó (AFP). Az egyiptomi kormány római ügyvivő útján tiltakozott az olasz kormánynál az ellen, hogy Faruk volt királynak és családtagjainak olasz diplomáciai útleveleket állítottak ki. Faruk ugyanis, amikor Egyiptom egyiptom elhagyására kényszerült,

nem vitt magával útlevelet és ezért az olasz kormány a hontalanoknál szokásos ideiglenes útlevelet állított ki részére. Amikor Narriman királyné Svájcba utazott gyógykezelésre, az olasz kormány Faruknak és egész családjának diplomáciai útleveleket adott.

Az egyiptomi jegyzék utal arra, hogy az olasz kormány ily módon Egyiptom fiatal királyának, Faruk fiának is olasz útlevelet állított ki és ezt „logikát nélkülöző helyzetnek” minősíti. Egyiptomi nézet szerint Faruk, mint egyiptomi herceg, bármikor kérhet egyiptomi diplomata-útlevelet és ugyanez jár a családja tagjainak is.

Ma kezdődik a tömegpetíció aláírása a magyar alijjáért

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). — Ma ország-szerte hivatalosan is megkezdődik az aláírók gyűlése a világpétícióra, amelyet az egész földön szétszórt magyar zsidóság képviselői fognak átnyújtani a magyar kormány diplomáciai kirendeltségeinek. A petíció akcióbizottsága tegnap a héber sajtó előtt ismertette az akció céljait és azokat az okokat, amelyek ilyen nagyszabású mozgalom spontán megindulásához vezetnek. A tel-avivi újságírószervezet előadótármében Danzig Hillél, Salamon Mihály, dr. Weisz Dezső és Orosz György jelentek meg az összes héber lapok és hírszolgálati irodák munkatársai előtt. A sajtófogadást az újságírószerve-

zet nevében dr. Feuerstein Emil nyitotta meg, majd Danzig Hillél részletesen elmondta az akció céljait és célkitűzéseit.

— Ez az akció — mondotta — a Magyarország határain kívül élő magyar-zsidóság spontán megnyilatkozása, amely ennek a zsidó tömegnek minden rétegét tömörítette ennek az egy célnak az érdekében. Semmi más nem tudta volna egyesíteni ezt a tömeget, mint az a kívánság, hogy a magyarországi zsidóság, melynek túlnyomó többsége alijáni akar, elnyerhesse természetesen jogát, hogy új hazájába vándorolhasson ki. Ez az akció támogatni kívánja azt a diplomáciai tevékenységet, amelyet Izrael kormánya folytat a magyar

alijja érdekében. Azt hiszik, hogy az alijja jelenlegi problémái között nincsen fontosabb, égetőbb és sürgetőbb feladat, mint a magyarországi és romániai zsidók alijjának lehetővé tétele, nemcsak azért, mert nagy zsidó tömegek megmentéséről van szó, hanem mert ez a zsidóság összetételénél és tulajdonságainál fogva a legnagyobb mértékben szükséges a zsidó állam számára.

— Eppen az utóbbi időben — folytatta Danzig Hillél — olvastuk az aggasztó hírt, hogy a magyar kormány milyen makacs álláspontot foglal el az alijja kérdésében. A hírek szerint a magyar kormánynak az a véleménye, hogy a magyar

Dr. RACZ IMRE főorvos urnak
SERENCSEKIVÁNTATAINKAT TOLMACSOLJUK
מרת חדש
AZ IKREK SZÜLETÉSE ALKALMÁBÓL.
A Tel-Litvinszky-i kórház
Beitan 35. betegel.
K8482

TOVÁBB EMELKEDETT A MUNKANÉLKÜLISÉG

A Szochnut olyan helyekre is küld további olékat, ahol a régebbi embereknek sincs munkájuk

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). - A munkaközvetítő irodák központjának tegnapi jelentése szerint, a munkanélküliség száma az elmúlt héten 11.500-ról 12 ezerre emelkedett. A központ aggodalmának ad kifejezést a munkanélküliség rohamos emelkedése végett, de hangsúlyozza, hogy a narancsüreti munkálataik első szünete után valószínűleg 3-19 ezer embert fognak emelni a munkánál elhelyezhetni.

A munkaközvetítő irodák arról panaszkodnak, hogy a Szochnut kiírt-osztályán nem veszi figyelembe a munkaközvetítő központ észrevételeit és olyan helyekre is küld újabb oléscsapatokat, ahol a már meglévő munkanélküliség miatt eleve nyilvánvaló, hogy nem tudnak elhelyezkedni. Példaként emlegetik Migdál-Askrálot, ahová a figyelmet ellenére a Szochnut újabb 40 családot küldött, akiket a lista nem akart nyilvántartásba venni. Az olék ültetésébe kezdtek és csak hosszas erőfeszítés után sikerült a vizslyt elsimítani.

A munkanélküliség száma jelenleg a legmagasabb Haifán, ahol a múlt héten 1741

-RÁDIÓ-

6.30: Mán tovu, 6.35: torna, 6.45: zenélő óra, - 7: hírek, 7.15: hanglemezek, 7.59: hírességfoglalás, - 10.30: szórakoztató zene, 11: a háziaszszony kívánságműsora, - 12: hírességfoglalás, 12.02 a kór házak műsora, 12.30: klasszikus zene, 13.30: hírek, - 13.48: hanglemezek, 16: szórakoztató zene, 16.30: ötórás zene, 17: John Garson (ballet) és Alex Schocken (cherezó) gyversenye, - 18.5 híres zenei gyöngygyűjtemény, 19.20: cházandálok, 20.24: Téma-részlet (Smuel H. 3-4), 20.30: hírek, 21.20: Eddy Burstin zongorajátéka, 22: klasszikus zene, 23: hírességfoglalás.

Párhuzamos műsor:

12.45: angol hírek, 14: francia hírek, 16: Bartók-zene, 16.45: hanglemezek, 17.50: képzés, 19.30: jiddis adás, 20: román adás, 20.15: magyar adás, 22.15: angol hírek

A hadsereg rádiója:

18.35: Niszim Tagar (tenor) vendégteljesítménye, - 19: Dvorák kamarazene, - 20: zenei találgatás, 20.50: Vivaldi koncertje, - 21.30: Glinka "Russlan és Ludmilla" című operájának nyitánya.

vizkúra alkalmassá lehetne tenni, amennyiben kivonják belőle a koncentrált só tartalmát. Ilyenformán gyomor, máj és vesebetegségek kintőn alkalmazhatók. De a beer-orai víz még sokkal többet jelenthet; ugynevezett hypotonikus víz melynek ásványtartalma literenként csak 4 gr., míg a tibériási víz 30 gr. A szervezet 5 gr. ásványi viznél többet nem tud asszimilálni, ez is mutatja, hogy a beer-orai víz kitűnő természetes gyógyvíz. A mi tudományunk, az orvostudomány, részben egy finom mérleg szerepét tölti be, az adagoláson mulik, merre-e valami, vagy pedig gyógyszer. A beer-orai víz épüget szulfátokat, keserűségeket tartalmaz, mint a híres karlsbadi, csak hogy sokkal kedvezőbb kétszáz. Míg a beer-orai víz magnéziumhoz van kötve, a karlsbadi nátriumhoz, ami az újabb vizsgálatok szerint károsan hat a szervezetre. A beer-orai ezenfelül kalciumot is tartalmaz, így gyógyhatása rendkívül jelentékeny krónikus gyulladással megbetegedéseknél.

Milyen betegségeknek

Állami dohányterjesztő vállalatot terveznek

A kormány egy állami dohányterjesztő vállalat felállításának a gondolatával foglalkozik - közölték miniszterekkel illetékes helyen. Az új vállalatban az arab dohánytermelők, a pénzügyminisztérium vám- és illetékosztálya, valamint a mezőgazdasági bank fognak résztvenni. Ennek az arab-zsidó állami vállalatnak lesz a feladata az izraeli arabok dohánytermelését begyűjteni, elraktározni és a főbb piacok felé eljuttatni. Mint ismeretes, ebben az évben kiűnő hozama volt az arab dohányföldeknek, aminek következtében már csökkentették is a dohánybehozatalt.

Év végéig 16 átmeneti olétáborot teljesen felszámolnak

Golda Meírsohn expozíja a Kneszetben a sátorlakók elhelyezéséről. Milyen összeget kívánna az állandó lakásba költöző oléktól?

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). Golda Meírsohn munkaügyi miniszter a Kneszet tegnapi ülésén átfogó képet nyújtott a még sátorokban lakó oléknak állandó lakásba való áthelyezéséről és a sátrak felszámolásának végrehajtásáról az elkövetkező hónapokban. Közölte, hogy

november elsején mindössze 5200 család lakott sátorokban, míg egy évvel ezelőtt 19.600 sátorlakó volt. November végéig mintegy további 2100 sátrat fognak likvidálni és december elsején mindössze 3200 család marad sátorokban. December végén már csak 1060 sátor fog fennmaradni, ezek közül 800 olyan családnak, akik január elsején még a sátorokban maradnak, 570 kórházat, 230 faház és 200 barakot fognak kiutalni.

A miniszter afölötti aggályait fejezte ki azután, hogy vannak olék, akik megtagadják a sátrak elhagyását és nem hajlandók a számukra kijelölt lakásokba átmenni, miután bizonyos körök arra buzdítják őket, hogy ne hagyják el a sátrakat. Ezek a felelőtlen elemek azt állítják az oléknak, hogy amennyiben a sátrakban maradnak az eszések idején, ingyen fognak őket állandó lakásokban elhelyezni.

Golda Meírsohn közölte, hogy ez nem fog megtörténni és súlyosan téved az, aki erre számít. Mindazok az olék, akik a sátrakból más épületekbe fognak átmenni, a következő összegekkel kötelesek hozzájárulni situjukai költségéhez:

Azok, akik barakokba mennek át, legalább 100 és maximuma 160 fontot fizetnek, amely összeget előlegként könyvelik el a lakbérre. A faházakba költözők 100-300 fontot fizetnek, vagy pedig abban az esetben, ha a lakást véglegesen meg akarják vásárolni, 600 fontot. A többi a kormány jelzálogkölcsönrel fedezik, amely 630-800 fontig terjed. A kőházakba távozók 100-tól 400 fontig kell, hogy viseljék a terhet, aszerint, hogy a házak hol épülnek.

Annak az 5200 családnak, amely sátorokban volt november elsején, a következőképpen építik fel lakásaikat: 1516 állandó kőház, 1866 kőház, 1925 barak.

Az 1949 júliusától eltelt 40 hónap alatt összesen mintegy 80 ezer lakásegységet bocsátottak az olék rendelkezésére, azonosítva körülbelül 19 ezer lakásegységet barakokban. November és december hónap folyamán 16 átmeneti táborot teljesen felszámolnak - mondotta a miniszter - és decem-

IZRAEL ELLENE VAN a Békéltető Bizottság feloszlatajának

Az arab UNO-küldöttségek javaslata tulajdonképpen Jeruzsálem internacionalizására irányul

New-York (AFP). Az arab államok küldöttségei tegnapi bemutatták a többi tagállamnak a palesztinai kérdésre vonatkozó javaslatukat, amelyet az UNO második politikai bizottsága elé akarnak terjeszteni.

Az arab javaslat azt követeli, hogy osszassák fel a palesztinai Békéltető Bizottságot, mert - főleg a menekültek kérdésében - nem tudja teljesíteni a rábízott feladatokat. Az arabok azt javasolják, hogy állítsanak fel új héttagú bizottságot, amely Jeruzsálemben székeljen és feladatai a következők lennének:

1. A palesztinai kérdés igazságos és végrehajtható megoldása az UNO eddigi határozatait értelmében (amelyek között első helyen áll a Jeruzsálem nemzetközi státusára vonatkozó határozat).

2. A menekültek repatriálásáról, elhelyezéséről és kártalanításáról való gondoskodás.

3. A menekültek érdekében védelme és gondoskodás tagyonuk visszatartásáról.

A Békéltető Bizottság évi jelentése valószínűleg november végén, vagy december elején kerül napirendre és ezzel kapcsolatban fognak tárgyalni az arabok új javaslatát is.

Az UNO-delegációk körében úgy hiszik, hogy valószínűleg Nagib tábornok és Sisakli ezredes terjesztették az arabok és Izrael közötti titkos béketárgyalásokról szóló híreket, mert ezzel elő akarják segíteni, hogy államaik amerikai fegyverkezési segélyt kapjanak. A nyugati nagyhatalmak a koreai és az észak-afrikai kérdések elintézésé után végleg tisztázni akarják az arabok álláspontját a Közelkelet védelmének kérdésében és ezzel kapcsolatban valószínűleg határozati javaslatot fognak benyújtani az UNO-nak amely az arabokat Izraellel való közvetlen tárgyalásra kötelezné.

Oxford (UP). - Mahmud Fauzi, Egyiptom londoni nagykövete, feltűnő-

ként előadást tartott Oxfordban a Közelkelet problémáiról és azt követelte, hogy állítsanak fel közelkeleti gazdasági bizottságot, amelynek, szerinte, ugyanolyan fontossága van, mint a védelmi szervezetnek. A szudáni kérdés fejleményei azzal biztatnak, - mondotta a nagykövet, - hogy az Anglia és Egyiptom között fennálló többi vitás kérdést is rendezni fognak. A két állam teljes jóviszonyát és barátságát azonban zavarja hogy angol csapatok még mindig Egyiptom területen tartózkodnak.

„Ami a vég nélkülinek látszó palesztinai kérdést illeti - folytatta az egyiptomi nagykövet, - csak annyit akarok mondani, hogy az egész Közelkelet számára rendkívül fontos ennek a kérdésnek a végleges és igazságos megoldása.”

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). A külügyminisztérium szóvivője tegnapi nyilatkozott az arabok javaslatáról és azt a leghatározottabban elutasította. „Az arabok javaslata, hogy az eddigi háromtagú Békéltető Bizottságot héttagú új bizottság váltsa le, nem fogja emelni ennek a szervezetnek a hatátságát, - mondotta a szóvivő. - A javaslat egyébként csak azt a követelést álcázta, hogy hajtsák végre az UNO Jeruzsálemre vonatkozó határozatát. Az arabok jól tudják, hogy szó sem lehet Jeruzsálem nemzetközi státusáról.

„Kerekasztal konferencia” a Mápám két frakciója között

Az Achdut Avodá csoport titkári akarja a párt politikai vonalát a kommunistákkal szemben

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). - A Mápám frakciónak - többségét képező Chazit Hálikud és az Achdut Avodá - vezetőségi tagjai tegnapi „kerekasztal” konferenciára ültek össze, hogy tisztázzák azokat az elvi ellentéteket, amelyek az utóbbi időben a Mápámot foglalkoztatják. A konferenciára az Achdut Avodá csoport kérésére ült össze, amely a hónap végére értekezletet hívott egybe, amelyen a frakció vezetői már tisztázni akarnak nyújtani tagjaiknak a párt jövőbeni politikai irányvonalát illetően.

A tegnapi megindult tanácskozások középpontjában az Achdut Avodának az a követelése áll, hogy a Mápám csökkentse a kommunista párttal való együttműködést. Az Achdut Avodá szerint Mose Szneh és a körülötte csoportosulóktól eltértek attól a politikai vonaltól, amelyet a párt kongresszusán fogadott el és szándékosan bővített azt a területet, amelyen a kommunista párttal együttműködnek. Az Achdut Avodá bevezetését adja ahhoz, hogy a Mápám együttműködjen a kommunistákkal az „országos béketanácsban” és a demokratikus ifjúsági világszövetségben, de meg akarja őrizni a párt

önállóságát szakszervezeti és egyéb belpolitikai kérdésekben. Az Achdut Avodá súlyos kifogást emelt többek között az ellen, hogy az országos béketanács a kommunista párt elzárkózott ki a kötelező katonai szolgálat meghosszabbítása ellen és hogy a párt parlamenti frakciója az országfejlesztési költségvetés ellen szavazott.

A tegnapi megindult tanácskozások valószínűleg a hónap végéig fognak elhúzódní.

Felhívás az alijapetició munkatársaihoz. A ma és holnap lebonyolításra kerülő alijapeticióval kapcsolatban a központi bizottság felkéri mindazokat, akiket az akcióban való részvételre kiértékeltek, hogy a velük között helyen és időpontban megjelenjen szíveskedjenek. Az, aki nem kapott névre szóló értesítést, valamint bárki is, aki részt akar venni ebben a nagyfontosságú munkában, ma, nov. 19-én szerdán és holnap, csütörtökön jelentkezzen a Hitachdut Oléj Hungaria központi irodájában, Lillienblum utca 33, ahol reggeltől estig állandó inspekció lesz és a jelentkezőket beosztják.

HITACHDUT OLÉJ HUNGARIA - Rechovot

NOVEMBER 22., SZOMBAT
BET-HAIKAR NAGYTERME ESTE 8 ORA
JEGYEK KAPHATÓK:
SUSSMANN CHAIM, KIOSZT,
Rechov Benjamin 12. trija mellett.

Kaczér Illés szerzői estje

jöhet még számításba az „új” gyógyvíz?
- A karlsbadihoz hasonlóan az epeutak gyulladása, beleértve a májgyulladások könnyebb formáit, valamint krónikus gyomorfekélyt, bélhurutokat, cukorbetegséget, veseutak gyulladását.
- Milyen uton lehetne a beer-orai vizet gazdasági szempontból az ország javára hasznosítani?
- Először is fjálat a téli időben alkalmas a gyógykúrára. A kibuc vezetője, Levi Sarid, akiben a víz gyógyhatása először felillant, nemrégiben itt járt nálam, s elmondta, hogy eddig kétszáz dunám területet ültettek el datolyapálmát és még további ezer dunámot készülnek beásítani. A kibucban szeretnék gyógyfürdőt létesíteni, mert a beer-oraiak felismerék a kincset, amit a sors nekikbe adott. Ezenfelül a beer-orai vizkúra ajánlható a nyári hónapokban, Jeruzsálemben és Cfáton, ahol megvannak a klimatikus előfeltételek. De gazdaságilag a legnagyobb perspektívát az exportban látom.

Beer-Orából izraeli karlsbadot, vagy ha úgy tetszik, Szilácsot, vagy Korintyicát lehet varázsolni. Egy kis propagandával az izraeli „karlsbadi víz” könnyen utat találhat Amerikába, annál is inkább, mert Karlsbad a politikai változások folytán ma már nem olyan exportkepes, mint ezelőtt, legalábbis Nyugat felé nem. Természetesen a vízből kivont só szintén egyenértékű a karlsbadi sóval, s hogy mit jelentet, mint kivett cikk, az nem szorul magyarázatra. Biztosra veszem, hogy az amerikai zsidóság-ra elsősorban számíthatunk de eljáthatjuk az egész Keletet, piacban nem lesz hiány, s lesz egy új fontos exportcikkünk, mely biztos jövődelmi forrást jelent.
- A tárgyilagos szakvéleményt, most hirtelen áthelyít a meleg, személyes hang, mely lendületbe csap át:
- Miért ne használjuk ki a természetadta lehetőségeket? A gyógyterápia gondolata ezen a földön már kétezer esztendő előtt is foglalkoztatott elméket és szíveket. Óseink hatvan nemzedéke hittél és remény

vel ösznölt a források felő gyógyulást keresve. A Mirjam legenda is emellett bizonyít. Boldogok lehetünk, hogy a Gondviselés az óljáti forrás felé irányított a figyelmet, s betegünk szakorvosok felügyelte alatt gyógyulást találhatnak majd ott, anélkül, hogy a forrásvíznek misztikus jellegét tulajdonítanának. Már a Biblia mindennél többre becsüli az élő forrást és gyógyító erőt lát benne, és büntönek tartja a népet, mely a természetes forrás helyett mesterséges kutak felő fordul. Persze ez szimbólikusan értendő...
Atiasz doktor azoknak a nemes orvosoknak fajtájából való, akik a tudomány testvéri közelségben érzik a művészethez, és az élet reális jelentőségét is kissé a művészet prizmján át szemlélik, ami mindig nagyobb távlatot feltételez. Ezért is tud olyan őszintén felhesedni az éiláti gyógyforrásért.
- Csak nyilna minél több fényforrás is Izraelben - mondja még hirtelen képtartással bucsuzóul - testnek és szellemnek egyaránt szüksége van rá.

FROM TEL AVIV AND HAIFA
to TIBERIAS
BY
ATID AND KESHER
TEL AVIV: TEL. 3436-4175 | TEL AVIV: TEL. 3535-6753
HAIFA: TEL. 2355-2291 | HAIFA: TEL. 2824-4141

Tel-Aviv casoni állomások:
Pinsker u. 2., Tel. 4175
Keren Kájemet, Reines-u. sarok. Tel. 66366.

-HIREK-

5713 Kiszlív 1, szerda
1952 november 19.

Előfizetési díj belföldre,
egy hónapra LL 1.800.

Fiókok:

**Haifa, Shapira 13., tel. 2453
POB 4094.**

**Jeruzsálem, Javetz-utca 2.,
(Eggeddel szemben.)
Telefon: 3992.**

**Vidéki orsz. főmegbízott:
Alexander könyvkiadó és
lapterjesztővállalat, T. A.
Rechov Hanevim 11.**

**Samuel Kremer látoga-
tása a haifai Technikum-
ban.** Samuel Kremer, a By-
roade amerikai helyettes-
külgazdasági miniszter személyes
képviselője, aki nemrég ér-
kezett Izraelbe, a héten
meglátogatta a haifai Tech-
nikumot. A magasztaló ven-
dégét Jakob Dori tábornok,
a Technikum rektora vezet-
te körül az előadótérme-
kben és a tudományos labo-
ratóriumokban.

**Fésűs gyapjuszövetek
exportja Skandináviába.** A
napokban a Vingland nevű
hajóval 300 ezer dollár értékű
gamgarn szövetet export-
ált Skandináviába a „Mér”
textilművek r. t. Ezzel a kül-
deménnyel a cég lebonyoli-
totta azt az egymillió dollár-
os skandináv megrendelést,
amelyet egy árucseres meg-
állapodás keretében kapott.

**Vidékiek figyelmébe a
Kaczér-esttel kapcsolatban.**
Kaczér Ilés holnap, csütör-
tök este megtartandó szer-
zői estjével kapcsolatban a
Hitachdút Oléj Hungaria
tel-avivi rendezőbizottsága
ezúton is tudomására hozza
a vidéken lakóknak, hogy a
szerzői est pontosan 8 óra-
kor kezdődik és ezt azért
rendezték el így, hogy a vi-
dékiek még idejében haza
is tudjanak utazni a rendes
autóbuszjáratokkal.

**Haifa városi tanácsa
megszavazta az egységes
adót.** A haifai városi tanács
tegnapi ülésén megszavaz-
ta az egységes városi
adót, amely körül hetek
óta szenvedélyes viták foly-
tak a képviselőtestület ülés-
ein. Az új adórendszert a
Mápij, a Mápám és a val-
lások pártok 13 szavazata-
val a koalíciós pártok, a pro-
gresszívok és a Chéruv 7
szavazata ellenében fogad-
ták el.

**Alkírták az új kereske-
delmi egyezményt Dániával**
Koppenhágából jelentik: —
Niszán Izraeli követ és Dá-
nia kereskedelmi miniszte-
re tegnap írták alá az Iz-
rael és Dánia közötti új ke-
reskedelmi szerződést. Az új
egyezmény keretében Dánia
20 millió korona értékű
áruat fog szállítani Izrael-
nek és ugyanilyen értékű
áruat fog vásárolni Izraeltől.

**Nem jött meg az édes-
anyám: Löwinger Tova le-
vele a magyarországi alijjá-
ról a HATIKVA legújabb
számában.** Rüssel Morde-
cháj vezércikke, Gervai
Sándor, Halmi József, Dr.
Márton Lajos, Löwenkopf
Kálmán, Gábrriel József cik-
ke. Levendel Hugó kanadai
és Berkovits Andor londoni
levele a legújabb (167.) HA-
TIKVA-ban. K7479

**A légi haderő címe pol-
gári személyek részére.** — A
légi haderő parancsnoksága
ezúton közli az érdekeltek-
kel, hogy külön postafiókot
rendeltek be azok számára,
akik a parancsnokságnak
akarnak írni. Ez a polgári
cím a következő: Jaffa, Té-
vát Doár 8199.



Transzjordánia Abdallah-Tal ezredes kiadását követeli Egyiptomtól

Amman (AFP). A transz-
jordán kormány tegnap egy-
újabb jegyzékben követelte,
az egyiptomi kormánytól,
hogy tartóztassák le Abdal-
lah Tal volt ezredesét. Jeru-
zsálem óvárosának volt pa-
rancsnokát, aki tudvalevő-
leg Abdallah király meggyil-
kolása után Egyiptomban
szökött. A transzjordán kor-
mány azzal vádolja a légió

volt helyettes parancsnokát,
hogy ő állt a napokban le-
folyt kormányellenes tünte-
tések mögött.

Transzjordániában tovább-
lart a nagy feszültség. Jeru-
zsálem óvárosa valóságos
ostromzárlat alatt van. Az
arab légió csapatai tegnap
házkutatásokat tartottak és
számos letartóztatást fog-
natosítottak.

NÉGY HALALOS ÍTÉLET A BUDAPESTI KÉMPERBEN

Budapest (AFP). — A
budapesti törvényszék négy
halalos ítéletet hozott abban
a kémkedési perben, amely-
nek fővádlottja, — Solti Vil-
mos elnök szavai szerint —
tulajdonképpen két ember,
aki nem ült a vádlottak pad-
ján: Milan Komatima buda-
pesti jugoszláv ügyvivő és
Marko Milocsin jugoszláv
katonai attasé.

A bíróság kémkedésben

és szabotázsban találta bü-
nösnek a vádlottakat és Bá-
lint László jugoszláv állam-
polgárt, valamint Kenyeres
Sándor, dr. Bálint György
és Pupos István magyar
vádlottakat halálra ítélte.
Pupos János, az ötödik vád-
lott, életfogytiglani fegyhá-
zatot kapott, de az ellene
szóló vádak egyrészt had-
bírság elé utalták.

Eddig negyedmillió ember írta alá az alijja-peticiót

(Elsődoldali cikk folytatása)
országi zsidókérdést csak a
kommunista elvek szerint
lehet megoldani, ami a tel-
jes asszimilációval egyenlő.
Ez a felfogás azoknak a zsi-
dó politikusoknak a befolyá-
sát bizonyítja, akik döntő
módon irányítják a magyar
közéletnek a zsidókérdésre
vonatkozó jelenségeit is.

Danzig Hillél ezután is-
mertette azokat az erőfeszíté-
seket, amelyek 1949 óta
folytak a magyarországi
alijja érdekében és amely-
eknek egyetlen eredménye
a háromszáz alijjakeretre
vonatkozó megállapodás
volt. „Ezt a keretet mind a
mai napig sem használták
ki és az utolsó olecsoport
még mindig nem indult el
Magyarországról. Mindez
abban a korszakban törté-
nik, amikor Izrael budapes-

ti követésénél 62 ezer olyan
zsidót tartanak nyilván, aki
alijjának akar. Ez a szám
annál is inkább aggodalom-
mal kell, hogy eltöltse hon-
nunket, mert hiszen Ma-
gyarországon összesen szá-
zezer zsidó él és az alijjára
jelentkezők nagy száma
egyen azt is bizonyítja,
hogy milyen katasztrófális
gazdasági körülmények kö-
zött élnek a magyar zsidók.
Ennek a zsidóságnak csak
egyesen kis rétege tudott
bekapcsolódni az épülő
kommunista társadalom
gazdasági rendszerébe, míg
a nagy tömegeket a keres-
kedelem és a szabad fog-
lakozási ágak voltaképpen
megszűnése a fizikai elpusz-
tással is fenyegeti őket.”

A petíciós mozgalom —
folytatta Danzig Hillél —
néhány nappal ezelőtt in-
dult meg és már is olyan
visszhangja támadt a jövün-
ben, hogy eddig 250 ezer
aláírás gyűlt össze, holott
a petíciós állomáshoz csak
ma nyitják meg az ország
különböző részein. Három-
száz asztalt állítottak fel,
amely körül háromezer ön-
kéntes teljesít majd szolgál-
tatot.

Ezután Salomon Mihály
a sajtó támogatását kérte
az akcióhoz, amely a ma-
gyar alijja lehetővé tételére
irányuló tevékenységnek
csak első fázisát képezi.
„Nincs más választásunk —
mondotta —, minthogy ál-
landó küzdelmet folytat-
sunk, amíg a magyar kor-
mány végre belátja, hogy

I pátk SEMES kávépótló
I pátk SEMES kávépótló
a család tápdús kávéja,
egészségünk megóvója!
Gyártják itt 21 éve
a váradi KOÓS és FIAI
Ügynököket, idősebb höl-
gyeket és urakat is, illő
jövődelemmel, országsszer-
te felvezésnek. Irjon még
ma: „SEMES”
KOÓS, Jeruzsálem.
K8137

A vagyonadó ellen tiltakozó ingatlanulajdonosok összeverekedtek a rendőrséggel a Kneszet előtt

A tömeg áttörte a kordont és be akart hatolni a Kneszet épületébe.
Számos sebesülés és letartóztatás történt

Jeruzsálem (Az Uj Kelet
tudósítójától): — Botrányos
tüntetés játszódott le teg-
nap délután a Kneszet épü-
lete előtt, ahová a rendőr-
kordon áttörése után, több-
százfőnyi tömeg tödült és
viharos kiáltások és hisz-
térikus jelenetek között kö-
vetelte a kormány által a
Ház elé terjesztett vagyon-
adó és kényszerkölcson tör-
vényjavaslat visszavonását.
A tüntetést a háztulajdo-
nosok országos szövetsége
szervezte meg, amely fél
négy órakor tömeggyűlést
hívott egybe a Cion-téren,
ahonnan transzparensekkel
felszerelve a Kneszet elé
vonultatta az összegyűlt tö-
megeket.

A háztulajdonosok szövete-
sége súlyos sérelmet lát a

törvényjavaslatban, amely
kijelentésük szerint
a magántulajdon végső
felszámolásához vezet és
elviselhetetlen terhet ró a
telek- és háztulajdonosok-
ra.

Tiltakozásuk jeléül tegna-
ra gyűlést hívtak egybe a
Cion-téren a szabad ég
alatt. A gyűlés résztvevői
azután csendben és minden
zavar nélkül a Ben Jehuda
utca felé vonultak.

Mikor a Kneszet körül
minden ülés idején feláll-
ított rendőrökönkhöz köze-
ledett a feketélő tömeg,

a rendőrség, amely már
készenlétben állt a tüntető-
ket, hogy oszlojanak szét és
hagyják el a környéket.

A szenvedélyes hangulatban
lévő többszázfőnyi tömeg
azonban, amelynek nagyré-
sze idős emberekből és asz-
szonyokból állt, nem vette
figyelembe a rendőrség fel-
szólítását és folytatni akar-
ta útját a Kneszet épülete
felé. A rendőrségi közegek
elkor megpróbálták feltar-
toztatni a hőmpolygó töme-
get, erőfeszítésük azonban
nem járt eredménnyel és a
tüntetők számai elsodorták
a felállított kordonokat, a
helyszínen lévő rendőrökkel
és rendőrtisztekkel egyetem-
ben.

A rendőrök felettesek
utasítására gumibotokkal
kezdtek verni az agress-
zív tüntetőket, úgy-
hogy pillanatok alatt va-
lóságos tömegverekedés
keletkezett.

A parlamenttől mintegy
száz méterre. Lovasrendőrök
a lovak gyepelével csapdos-
tak maguk körül és lovak-
kal a tüntető tömeg közé
vágattak, ugyanakkor mo-
torbiciklis rendőrök is bele-
avatkoztak most már a
Kneszet közvetlen közelé-
ben dúló közlekedésbe.

A helyszíntre kivezényelt
és perccenként özőnlő rend-
őri erőstések azonban
nem tudták feltartóztatni
a felbuzgó és a rendőr-
ségnek erővel ellenszegülő
tömeget.

A rendőrségi riadócsik,
amelyek a helyszíntre érke-
ttek éles szírenabúgás köze-
pette, perccenként nyeltek el
a letartóztatott tüntetők
egy csoportját, akiket a
rendőrök és rendőrtisztek
csak valóságos közelharc-
arán tudtak a lázadó embe-
rek közül kivonni.

A helyszíntre érkezett a
Mágén Dávid Adom antó-
ja is, mert néhány tüntető
kisebb sérülést szenvedett.
Mialatt a rendőrség óriási
erőfeszítést tett, hogy a
Kneszettel szemben most

már megállott tömeget szét-
oszlásra bírja, a tüntetők vi-
haros kiáltások közepette
öklüket rázva kiáltottak a
Kneszet felé, amelynek ka-
puit lezárták.

Miután számos tüntetőt
letartóztattak és a rend-
őrség lassan a helyszínt
uralni kezdte, elkezdtek a
tömeg visszaszorítását.

Hálván rendőrtiszt és a Kne-
szet rendőrpáncsnoka a ren-
dőrök segítségével kitép-
te a felvonulók kezéből a
transzparenseket, amelyek
éles hangon juttatták kife-
jezésre a tüntető tömeg han-
gulatát és érzelmeit a kor-
mány gazdasági politikája
fóliát.

A Kneszet előtt lejátszó-
dott valóságos esata ideje
alatt egyetlen képviselő
sem merészkedett az ut-
cára a Mápájhoz tartozó
Dávid Hákohén kivételé-
vel,

aki egész idő alatt a zugó
tömeg közelében állott és
próbálta megnyugtanni az
embereket.

Körülből 15 perccel a
Kneszet elé való benyomul-
ás után a tüntető a Hat-
tikvát kezdte énekelni és
vezetőjük jelére és intésére
lassan oszladozni kezdtek és
elhagyták a Kneszet kör-
nyékét.

Apróhirdetések

JÓ ES ÚJ KÖNYVEKET
olvassat Jám bor Elisava
kölesonkönyvtárból, T. A.
Allenby 84. udvarban. Köny-
veket a legmagasabb áron
vásárolunk.

Eladó jókarban levő rádió,
kerékpár, kertiasztalok szé-
kekkel, 850 H. — vízszánk
kelteleggő kétszervevényes,
Érdelkoldni: Löwy, Béla,
Seva, XVI. u. 102. sz.

Háziorzó puli elsorendő
nyészertől eladó. Csengő,
Kfar-Ata. Bät-Popper.

Táskakészítő munkást,
vagy gépészt keresek. Hai-
fa, Herzl-u. 33. (udvarban).

Eladó díofa-furniross kombi-
nált szekrény. Grosz, Tivon,
Alijja 10/9 sz. alatt.

Figyelem! Keresünk nőket
az egész ország területén,
akik kézikötő-apparátussal
dolgozni tudnak és tanítást
vállalhatnak. — Gépek rak-
táron is. Ajánlatok „Marta-
git” jellegre, Uj Kelet,
Haifa, Shapira 13. A7505

Közüti ügynököket keres
üzem az egész ország terü-
letén, akik kézikötő-apparát-
usok forgalombahozatalát
vállalják. Ajánlatok: Mar-
tagit” jellegre, Uj Kelet,
Haifa, Shapira 13. A7504

Magános nő keres bentla-
kással főnapraf elfoglaltsá-
ra, kis háztartás. Jelente-
zés d. e. 10-1: Tel-Aviv, tel.
66785. DOS. A7501

Válogatott magyar könyve-
ket keresek megvételre —
„Jól fizetek” jellegre a ki-
adóba. A7502

Hóhányi kárpitosnál jóni-
nőségű sarokreklamé, kis
dupla-zapag, fotelek, rak-
táron is. Egész nap 6 óráig
nyitva. Tel-Aviv, Hirschel-
berg 1. A7438

40-50 éves, gyermekszere-
tő (főzni tudó előnyben) öze-
retet keresünk benlakással.
Nehezebb munkákra három
szor hetenként, segítség van
Tel-Aviv, Gordon 43. (Dí-
zengoff sarok) 4-es lakás
Bemutatkozás 1-4 óra kö-
zött. A7513

MUVÉSZ-EST --o-- MAGYAR MÜSOR

PÉNTEK AZ ARIZONA -BAN
NOV. 21-ÉN A MÜSOR KERETEBEN:

MAX PREUSS GIDÁLY TIBOR
A ZONGORANÁL ENEKEL
HACSEK ES SAJÓ KONFERÁL:
VILLAMTRÉFÁI A SZÉP HACSEK VEZER
ES AZ ARIZONA TRIO. ASZTALRENDELÉS

750.000.000 fontot osztottak ki eddig

a Mifal Hápajisz szerencsés nyertesei közt.

Ön is a nyertesek közt lehet!

MA és HOLNAP

aláírásoddal követeld a szabad magyar alijját